

# 宁波支援合作工作简报

(2022 第 1 期)

宁波市对口支援和区域合作局

2022 年 2 月 11 日

## 功成不必在我 功成必定有我

——“慈溪·安龙”万洋众创城产业园成效初显

2021 年，根据上级关于东西部协作结对关系的调整，慈溪市与贵州省安龙县、兴仁市结对调整为与四川省布拖县结对。慈溪市在做好新工作、结好新亲戚的同时，继续积极落实责任，抓紧推进与安龙、兴仁原有帮扶项目特别是产业协作项目，对已落地和拟落地企业持续做好跟踪服务，确保落地见效。截至 2021 年 12 月底，慈溪为原结对地区贵州省安龙县、兴仁市打造的产业协作项目成绩初显，为实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接贡献了一份慈溪力量。

2013 年，慈溪市与贵州省黔西南州安龙县建立结对关系，

2018年，增加建立与黔西南州兴仁市的结对关系。在东西部协作中，慈溪市强化产业合作在对口帮扶中的基础性和引领性作用，以平台建设为引领，以补链强基为抓手，充分发挥慈商群体的产业优势、市场优势、技术优势、资本优势，坚持“政府主导、企业主体、市场运作”的产业协作方式，积极引导民营企业投身对口协作，推动对口地区与慈商群体的双赢发展，产业协作金名片成效初显。截至目前，慈溪市援建安龙县共建产业园1个，于2020年9月实现开园和投产，成功引导本地企业赴安龙县投资10家；引导企业赴兴仁市投资2家，分别于2019年和2020年投入运营和生产。

一、园区共建谋新篇，助推产业多样化。创新两地产业合作共建机制，以产业、产技、产城等“三融合”为建设理念，慈溪市联合安龙县、万洋集团合作共建“慈溪·安龙万洋众创城”产业园项目。该项目充分利用当地能源资源、用工成本等优势，围绕农产品深加工、工业生活品制造、物流服务等行业，打造集智造电子商务、仓储物流、生产生活配套、金融服务和智慧园区管理为一体的制造业高质量承接平台，一期总投资10亿元。项目开园以来，8家企业先后投产，涉及汽车密封条制造、家用电器、健康服饰、纺织、纸箱包装、凉鞋等生活日用品制造和中药材深加工等农产品加工产业。特别是宁波佰莱克斯纺织品有限公司在慈溪·安龙万洋众创城的拖鞋及其他家纺生产项目，总投资5000万元人民币，经营厂房近1万平方米，年产拖鞋达500万双，销往全国各地。自2020年10月投产后，吸纳安龙当地员工100人，

2021年销售额就达到了2010万元。

二、资源对接拓途径，优势互补可持续。通过将对口地区资源、生态环境与慈溪市产业、资本、技术优势紧密结合，引导慈溪市产业关联度大、产业链长的优质企业和项目投资结对地区。2019年9月，慈溪企业神马集团投资兴仁市“年产10万吨铝基合金板带材生产线及铝制品精深加工项目”成功签约，正是兴仁当地铝液原材料与神马集团铝圆片铸造产业的有效结合，项目总投资约2.8亿元，达产后年产值约16.8亿元，被列入贵州省重点项目。项目一期已于2020年底建成并投产，至2021年底，完成固定资产投资6500万元，新增建筑面积12846.27平方米，吸纳安置就业人员72人，年度实现产值6.53亿元，预计2022年度将翻番递增。

三、专班工作强服务，积极融入助振兴。在项目开发、建设和开园、投产过程中，慈溪、安龙、兴仁三地围绕各方职责和目标积极对接协调、全速推进、定期汇总分析，克服疫情通过“云对接”“云申请”等实现第一批复工复产。累计走访排摸各类企业近1900家，召开招商接洽会6次，组织174家慈溪企业赴安龙实地考察；制定专项扶持政策，从土地、税收、水电、厂房购置等多方面强化政策激励，为企业协调投资贷款等，慈溪市兑现第一批4家企业厂房购置补贴598万元。慈溪市企业主动承担社会责任，积极融入安龙、兴仁经济社会发展事业，开展助农、助学、助困等各类社会帮扶活动。由慈溪市企业投资当地建立的贵州佰莱克斯实业有限公司，自2020年9月投产以来，累计向安

龙红十字会捐赠助学金 10 万元资助 20 名大学生，向黔西南州金盾基金会捐款 2 万元，深入走访慰问安龙县龙山镇竹林村、宜拉村困难群众，并积极参与疫情防控向安龙县人民医院捐赠总价值 1.5 万元的防疫物资。慈溪企业神马集团有限公司除在兴仁当地吸纳安置劳动力外，积极开发慈溪厂区岗位吸纳兴仁来慈务工人员就业，还将为兴仁当地引进其他铝制炊具生产链下游企业，通过引入优质企业和产业链延伸带动当地群众就近就业和脱贫致富。

---

报：省对口办和省山海办主要领导和分管领导，省发改委。

送：市对口工作领导小组及山海协作领导小组成员单位，各区县（市）党委政府及有关园区管委会主要领导和分管领导，前方工作机构。

发：各区县（市）、园区支援合作工作部门。

---

宁波市对口支援和区域合作局

2022 年 2 月 11 日印发

---